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Одним з основних видів змінного інструменту гарячої деформації металу, від 

якості і експлуатаційній стійкості якого багато в чому залежать технікоекономічні по-

казники роботи кулькопрокатних станів, якість і, зрештою, собівартість продукції, яка 

випускається, є прокатні валки. Нині на кулькопрокатних станах гарячої прокатки за-

стосовуються в основному чавунні, сталеві ковані і сталеві литі термооброблені вал-

ки. Підвищення якості прокатних валків являється актуальною проблемою.  

Останніми роками з'явилися дані, що свідчать про використання графитизиро-

ваних сталей для виготовлення валків шаропрокатных станів. Такі валки у порівнянні 

з чавунними мають більш високі властивості міцності і пластичності. Пропоновані 

графітизиовані сталі істотним чином відрізняються від відомих раніше тим, що вклю-

чення графіту формуються в них не в процесі графитизуючого відпалу, а під час 

кристалізації і охолодження відливки. Це дозволяє шляхом варіювання хімічним 

складом і різними технологічними прийомами отримувати заготівлі із заданим рівнем 

експлуатаційних характеристик[1.2,3,4]. 

При виробництві відливок з графітизиованих сталей велику увагу приділяють 

питанням легування і модифікування. Проте в наявних публікаціях з цього питання 

приведені дуже широкі межі змісту елементів, відсутні дані про концентрацію основ-

них графітизуючих домішок,  а також не виявлені способи введення і ефективної 

кількість домішок модифікаторів. Автори обмежуються лише перерахуванням 

лігатур, що вводяться, які судячи із структури сталей, містять кремній, кальцій, 

магній, церій і інші компоненти. 

У багатьох розглянутих публікаціях, що стосуються розробок високовуглеце-

вих сталей, передбачається використання таких матеріалів для виготовлення валків 

передчистових і чистових клітей сортових станів. Проте, цього недостатньо, щоб ви-

користати подібну інформацію при виробництві валків кульпрокатных станів, 

оскільки в ній не містяться дані про рівень механічних і експлуатаційних властиво-

стей. Одночасно відсутні дані про режими термообробки і концентрації ряду основ-

них елементів. Тому без додаткових систематизованих досліджень неможливо 

оцінити ефективність використання подібних високовуглецевих матеріалів для валків 

кульопрокатных станів. 
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